

国内·综合

5月31日至6月2日连休3天

端午节假期高速公路不免费

□据《法制晚报》

清明节、劳动节、端午节,今年上半年,有好几个3天小长假。今年5月31日至6月2日,将迎来端午节小长假。不过,记者从交通部门获悉,按照国家关于小客车免费通行的相关规定,端午节假期不在免费通行的节假

日范围内。因此,今年端午节期间车主上高速公路仍需正常缴费通行。

据了解,今年5月31日至6月2日连休3天,不安排调休。其中,5月31日(周六)、6月1日(周日)为正常双休日,6月2日(周一)端午节为国家法定节假日。不过,与清明节、劳动节不同的是,这个端午

车主上高速公路不再享受免费通行政策。

相关链接

高速公路四大节免费,不含端午节

按照规定,高速公路免费通行的时间范围只有春节、清明节、劳动节、国庆节4个国家

法定节假日。

免费时段从节假日第一天00:00开始,到节假日最后一天24:00结束(普通公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离收费车道出口的时间为准)。

免费通行的车辆范围:在收费公路上行驶的7座以下(含7座)载客车辆,包括在普通收

费公路上行驶的摩托车。

为何端午节不免费?交通部门曾解释称,端午节、中秋节、元旦高速公路不免费的原因是这3个国家法定节假日的出行人数没有其他4个节假日多,中秋节与国庆节时间比较接近,元旦与春节接近,而端午节因为农忙、学生中高考等因素,客流量比较小。

工业和信息化部、发展改革委联合通告,5月10日起—— 所有电信业务资费实行市场调节价

□据 新华社北京5月9日电

工业和信息化部、发展改革委9日联合通告,自5月10日起,所有电信业务资费均实行市场调节价,电信企业可以根据市场情况和用户需求制订电信业务资费方案,自主确定具体资费结构、资费标准及计费方式。

通告要求,电信企业自主制订电信业务资费方案时,应当遵循合法、公平、诚信原则,考虑用户的不同需求,提供业务打包等多种资费方案供用户选择。资费方案结构应科学合理、简单清晰,方案中应列明资费标准、计费方式、对应服务等内

容。对涉及用户基本通信需求的固定语音、移动语音、短信息、宽带等业务,电信企业进行打包销售时,必须另外提供包内单项业务单独的资费方案。鼓励电信企业为城乡低收入群体提供更加优惠的资费方案。

通告要求,电信企业应进一步提高资费透明度,建立资费方案公示制度,通过营业厅、代理代办点、网站等方式公布所有面向公众市场的在售资费方案。在业务宣传推广时应全面、准确,对资费方案限制性条件及其他需引起用户注意的事项,应履行提醒义务,不得片面夸大资费优惠幅度或进行容易引起用户误

解的虚假宣传。

通告要求,电信企业与用户签订协议应充分尊重用户自主选择权,在计费过程中,应按照相关标准准确计费,确保用户明白消费。同时,电信企业应严格执行有关政策,建立健全电信资费内部管理制度,努力降低经营成本,为用户提供更优质、更低廉、更透明的电信服务。

工业和信息化部通信发展司司长闻库表示,此项政策给予电信企业全面灵活的自主定价权,对进一步鼓励电信市场竞争,充分发挥市场“无形的手”对资费的调控作用,全面提高电信市场经济运行效率具有重大意义。

背一腹痛女生就医 体育老师发病猝死



李永刚的工作照 (网络图片)

□据《钱江晚报》

5月8日,浙江衢州职业技术学院内弥漫着悲伤的气氛,师生们都在以不同的方式悼念一位逝者,一位老师,一个好人。

5月7日,51岁的体育老师李永刚突发心源性猝死,经抢救无效离世。

20岁的王思佳是该校继续教育学院成教脱产班的女学生,李永刚是这个班的体育老师。

5月7日14时,操场地面温度达到30℃。体育课快结束时,王思佳突然肚子疼,蹲在地上。

李永刚推来电瓶车,将王思佳扶上车,由几名学生扶着,他骑着车往医务室赶。没走多远,王思佳痛得坐不住。李老师停下车,背起学生就跑。

“还没跑几步,李老师就不对劲了。他满头大汗,不停地喘气。”跟在一旁的班长潘皓说。李老师身体很壮实,学生们也没往别处想。

医务室大楼离操场有200多米,李老师几乎是咬着牙将王思佳背到楼下的。在二楼输液室,王思佳一直喊

疼,想打止痛针,李永刚劝她,“听医生的”,说完这句话,他再也坚持不住,倒在了地上。

他被紧急送往衢州市人民医院,可已经晚了。负责抢救的医生初步判断,李老师为心源性猝死,具体结论还待进一步检查确认。

记者了解到,心源性猝死发病时,会让人呼吸困难,并伴有剧烈的胸痛。无法想象,李老师忍受了怎样的痛苦,才背着学生走完了那200多米路。

“永刚有个幸福的家,妻子在衢州学院教书,女儿在杭州念研究生,如今他的家人都沉浸在悲痛中。”李永刚的同事徐老师说。

徐江是该校大一的一名学生,绍兴人。徐江刚满20岁,李永刚51岁,两人却是忘年交。“在我眼中,他就像父亲一样。”徐江说。

5月6日,徐江还到办公室找李老师聊天。“我很随便地坐在他的办公桌上,聊接下来的训练,聊人生,聊理想,现在想想,就好像梦一样。看上去那么健康的一个人,怎么这么快就走了呢?”说到这里,徐江再也忍不住,掩面痛哭起来。

大足石刻千手观音造像“腹中藏宝”



千手观音主尊造像腹部有暗格 (网络图片)

□据 新华社重庆5月9日专电

近日,备受关注的重庆大足石刻千手观音主尊造像修复工程取得重大发现,文物专家们在主尊造像腹部发现暗格,经过内窥镜勘

察后清理出石砖题记和金箔残片、瓷器残件及其他历史遗留物。

此次发现的石砖题记为六面长方体,正面、背面均刻有字,刻字中有“乾隆四十五年四月立”题记。从现存文字内容来看,此题记应

为千手观音主尊造像凿后祈福题记。

■大足石刻千手观音造像

开凿于南宋年间,石龛高7.7米、宽12.5米,造像雕刻于15米至30米高的崖壁上,有1007只手臂,状如孔雀开屏。